



这张拼版照片显示,墨西哥首都墨西哥城的市民戴上各种各样的口罩,防范A(H1N1)型流感病毒。墨西哥卫生部4月30日晚证实,墨全国确诊感染A(H1N1)型流感病毒的人数上升至312人,其中死亡人数为12人。

新华社/路透

各国积极抗击流感疫情

据新华社北京5月1日电 综合新华社驻外记者报道:随着甲型H1N1流感(前称人感染猪流感)疫情在全球范围内不断蔓延,各国政府正采取积极有效措施抗击疫情。墨西哥政府4月30日晚宣布,将投入总额为167亿比索(约合124亿美元)用于购买病毒检测设备、抗病毒类药物、口罩和消毒剂等防疫物资。墨西哥政府还开通800热线电话,为民众提供甲型H1N1流感相关的防治信息咨询服务。受疫情影响,美国南部亚拉巴马州和得克萨斯州日前决定取消部分体育赛事。亚拉巴马州高中体育协会已明确表示,取消所有高中学校的体育比赛。原计划5月1日和2日举办全州的田径锦标赛被推迟,棒球、足球、垒球和高尔夫球赛也一并推迟或取消。已有26例确诊患者的得克萨斯州也宣布,公立中小学所有体育活动和比赛将推迟到5月11日之后进行。日本内阁官房长官河村建夫1日宣布,日本将向甲型H1N1流感疫情最为严重的墨西哥提供价值1亿日元的无偿紧急物资援助。援助物资包括19万个护目镜、3000个手术服、3000套手术手套、3000双消毒棉签、1370瓶以及用于在机场等公共场所测量人群体温的测温仪20多台等。首批物资将于2日从日本起运。此外,乌克兰、多哥、阿尔及利亚、伊拉克等国也已加强戒备,防控流感疫情。乌政府4月30日宣布,政府储备了一定数量的抗病毒药物,以应对境内可能出现的疫情。乌克兰卫生部建议民众避免与近期出国旅行后出现发热、咳嗽、乏力、厌食、咽喉疼痛等症者接触。多哥卫生部兼卫生部长马利4月30日说,多哥已在机场和港口等地加强排查,任何带有流感症状的人都将接受检查。阿尔及利亚卫生部4月30日发表声明说,阿政府已动用抗击甲型H1N1流感疫情的一切必要手段,拥有足够的抗病毒药物、口罩和护目镜。伊拉克卫生部官员4月30日说,该国已拨款3000万美元用于加强各类防疫措施,并加强对机场及边境口岸的防疫监控。政府已要求所有医院加强对可疑病例的监控和检查。

世卫组织确认 11国有甲型H1N1流感病例

新华社日内瓦5月1日电 (记者杨伶)世界卫生组织5月1日在日内瓦确认11个国家有甲型H1N1流感确诊病例。世卫组织发言人法迪拉·查伊卜在记者招待会上宣布,世卫组织的化验室结果证实,截至当地时间1日早晨7时(北京时间1日15时),全球11个国家有甲型H1N1流感确诊病例331例,分布在墨西哥(156例,9例死亡)、美国(109例,1例死亡)、加拿大(34例)、西班牙(13例)、英国(8例)、德国(3例)、新西兰(3例)、以色列(2例)、瑞士(1例)、奥地利(1例)和荷兰(1例)。

中国首批援助物资抵墨 墨总统亲自迎接表示感谢

新华社墨西哥城5月1日电 中国政府援助墨西哥进行甲型H1N1流感防控工作首批人道主义物资于当地时间1日凌晨抵达墨西哥首都墨西哥城总统专用机场。墨西哥总统卡尔德龙以及中国驻墨西哥大使殷恒民已在此等候多时。这是自甲型H1N1流感疫情暴发以来,墨西哥接收的首批大规模国际援助物资,现场的20多辆军队卡车将连夜把援助物资运送到墨西哥各大医院等急需医疗物资的场所。根据中国商务部对外援助司此前公布,中国首批援助物资主要包括口罩、手套、隔离服、消毒用品和红外测温计等,共计约4464箱,总价值400万美元。据悉,5月4日,另一架运送人道主义援助物资的专机也将抵达墨西哥。墨西哥总统卡尔德龙代表墨西哥政府接受了中国政府的捐赠物资,并向中方的无私援助表示欢迎和感谢。



日发现首个A(H1N1)流感疑似病例

5月1日,在日本横滨市立市民医院,一名戴口罩的护士推着患者在走廊里行走。横滨市政府当天说,当地一名高中男生出现A(H1N1)型流感疑似症状,这是日本发现的首个A(H1N1)型流感疑似病例。新华社发

美将提供500万美元帮助墨防控流感

新华社华盛顿4月30日电 美国国务卿希拉里·克林顿30日说,美国将向世界卫生组织和泛美卫生组织提供500万美元,以帮助检测和遏制墨西哥的甲型H1N1流感疫情。希拉里在参议院的听证会上说,国务院下属的国际开发署已宣布了相关计划。她说,美国国务院正在密切跟踪其他国家防控甲型H1N1流感的情况,并考虑出台进一步的援助计划。希拉里说,美国国务院已建立了甲型H1N1流感监测小组,将不断地向正在国外旅行或长期居住在国外的美国人及时提供旅行建议。国务院几年前建立的流感大流行防控小组已积累了许多宝贵经验,并与世界卫生组织和其他卫生机构保持密切联系。

美国专家认为 流感疫情尚未对美经济造成重大影响

据新华社纽约4月30日电(记者王建功)美国全球卫生问题专家劳里·加勒特30日说,甲型H1N1流感疫情尚未对美国经济造成重大影响。“应对大型流感通常不需要花费巨额开支,因为它需要动员各种资源以及人力,但就目前发生的甲型H1N1流感疫情而言,美国的花销还非常微小。”加勒特说。加勒特现为美国外交学会的全球卫生问题专家,她曾长期从事医疗卫生和科学领域的新闻报道,并因此获得美国普利策新闻奖。她说,从纽约股市三大股指的反应看,虽然与旅游有关的股票几乎全线大幅下挫,但同时,制药和生物科技等行业的股票却不降反升。

世卫组织支招防流感

据新华社北京5月1日电 综合新华社驻东京和新加坡记者报道:日本和新加坡研究人员日前分别开发出能快速检测A(H1N1)型流感病毒的新装置。日本国立传染病研究所4月30日宣布,该研究所开发出一种试剂,能在短时间内检测出被检查者是否感染了A(H1N1)型流感病毒。据悉,这种试剂基于美国公布的A(H1N1)型流感病毒基因数据研制而成。使用时从被检查者的喉咙采集少量黏液,让黏液与试剂发生反应。大约6小时后,就能检测出被检查者喉咙黏液里是否含有病毒。而如果使用以往的检测方法,整个过程要花费几天的时间。另据新加坡亚洲新闻网台报道,新加坡VEREDUS生命科学公司成功开发出一种可在2小时内鉴别A(H1N1)型流感病毒的便携式测试装置。与现有测试装置不同的是,这种新的测试装置只需经过单次测试,就能鉴定和区别人类所有的流感种类。每次测试的费用为100美元至180美元。

世贸组织总理事会 批准拉米连任总干事

据新华社日内瓦4月30日电(记者刘国远)世界贸易组织总理事会在30日的一次会议上批准帕斯卡尔·拉米连任总干事一职,拉米新的4年任期将从今年9月1日开始。

希拉里说美国现在 无意向朝提供援助

据新华社华盛顿4月30日电(记者赵毅)美国国务卿希拉里·克林顿4月30日说,美国现在“根本没有兴趣、也没有意愿”向朝鲜提供包括燃料在内的经济援助,除非朝鲜同意回归朝核问题六方会谈,并继续其核设施去功能化的工作。希拉里在美国参议院拨款委员会举行的听证会上说,就目前而言,朝鲜重新出席朝核问题六方会谈和继续核设施去功能化工作的可能性极小,美国现在“根本没兴趣、也没有意愿”向朝鲜提供经济援助。关于朝鲜宣布可能再次进行核试验和试射洲际弹道导弹,希拉里说,这是美国“绝对不能接受的行为”。

朝鲜继续调查 被扣韩国人质问题

据新华社平壤5月1日电(记者高浩荣)朝鲜中央特区开发指导总局发言人1日对当地媒体发表谈话说,朝鲜有关机关目前正在继续调查不久前被其扣留的一名韩国人质问题,韩国当局最近就此发表的言论“歪曲了事件的真相”。据朝鲜中央通讯社1日报道,这位发言人说,被扣留的韩国人为韩国现代峨山公司驻开城工业园区的职员俞成镇(译音)。此人在开城工业园区“恶意攻击朝鲜的体制”,并“侵犯朝鲜的自主权,进行了违反有关法律的严重行动”。

卡塔尔商业大臣死于车祸

新华社专电 卡塔尔官方通讯社5月1日报道,卡塔尔商业大臣前一天遭遇车祸去世。卡塔尔《东方报》报道说,商业大臣谢赫法赫德·本·贾西姆·本·穆罕默德·阿勒萨尼4月30日遭遇车祸,当时,一辆对面驶来的丰田“陆地巡洋舰”越野车与谢赫法赫德的车子迎面相撞。《东方报》说,商业大臣当场死亡,同行一名乘客被送往医院,报道没有披露更多细节。卡塔尔埃米尔谢赫哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼去年7月改革内阁时,谢赫法赫德获任商业大臣一职。

5月1日,巴基斯坦安全部队对试图占据西北边境省布内尔地区的武装分子采取的军事行动进入第4天。而仅仅半个月前,巴议会和总统刚刚批准一项旨在该地区实现和平的协议

巴基斯坦为何烽烟再起

5月1日,巴基斯坦安全部队对试图占据西北边境省布内尔地区的武装分子采取的军事行动进入第4天。而仅仅半个月前,巴议会和总统刚刚批准一项旨在该地区实现和平的协议。那么,巴政府和军方为何在此时出击武装分子?分析人士认为,内外因素兼而有之。

解读协议现分歧

今年2月,巴西北边境省政府同被取缔的组织“执行先知穆罕默德法典运动”达成协议,同意一旦塔利班武装分子盘踞的斯瓦特山谷恢复和平,包括斯瓦特山谷在内的马拉根德区将实行伊斯兰法律,与之相矛盾的世俗法律将失效。但是,对于如何实行伊斯兰法律,巴政府与“执行先知穆罕默德法典运动”有着不同的解读。“执行先知穆罕默德法典运动”领导人苏菲宣称,伊斯兰法庭作出的判决是最后的判决,巴省最高法院和联邦最高法院不得干预,否则将被视为“违反伊斯兰法律”的行为。而政府方面坚持,最高法院和最高法院有权推翻伊斯兰法庭的判决,而且实行伊斯兰法律的地区行政机构长官仍由政府任命,其安全也仍由军队和边防武警负责,因为该地区仅拥有更大“自治权”,而不能完全独立于巴宪法。



5月1日,巴基斯坦民众在拉瓦尔品第参加反塔利班游行。巴基斯坦军方发言人阿巴斯1日在新闻发布会上说,巴安全部队在西北边境省布内尔地区的军事行动仍在继续,在过去24小时内共打死约60名塔利班武装分子。新华社/法新

美国找到了口实

由于双方对协议解读不同,塔利班武装一度试图扩大其势力范围,4月初从邻近的斯瓦特山谷进入布内尔地区,并从4月21日起开始在布内尔地区的多个地点设立检查站,进行武装巡逻,在当地强行推行伊斯兰法律。而布内尔地区距巴首都伊斯兰堡西北部不足100公里。这件事让美国找到了向巴政府施压的口实。美国国务卿希拉里4月22日在国会众议院听证时说,如果巴政府仍不采取有效措施遏制塔利班武装的扩张,局面将失去控制。4月26日,巴军方发表声明说,应西北边境省政府和迪尔(位于马拉根德区内)居民的请求,巴安全部队当天对该地区的武装分子展开军事行动,打死了70多名武装分子。4月28日,巴军方再度发表声明说,巴安全部队当天对布内尔地区的武装分子展开军事行动。

微妙的美巴关系

2001年“9·11”事件后,美国发动阿富汗战争,推翻了当时的塔利班政权。在美国的高压下,巴基斯坦加入了美国的反恐阵营。可以说,美国同巴基斯坦在反恐问题上的立场还是一致的。但是,国际分析人士指出,在如何消除极端主义和恐怖主义产生的根源问题上,美巴的步伐一直难以协调。无论是在前总统穆沙拉夫还是在现总统扎尔达里领导下,巴始终无法解决支持美国反恐维护国家主权、搞好经济发展同改善安全形势之间的矛盾,无法摆脱与武装分子和谈、达成协议、遭美国施压、协议被废止的怪圈。早在2005年和2006年,巴地方当局就同南瓦济里斯坦和北瓦济里斯坦这两个与阿富汗接壤的联邦部落地区的武装分子达成协议。但这一协议引起美方极大不满。由于美国的干预,这一协议最终无法得到实施。不过,巴方对国内安全局势自有判断。对于美国政府和西方媒体近日散布的塔利班武装正对巴政府和首都伊斯兰堡构成威胁的说法,巴军方持保留看法。记者李敬臣(新华社伊斯兰堡5月1日电)

国际观察

4月29日,一架巴基斯坦直升机在西北边境省布内尔地区附近坠毁。当日,巴基斯坦安全部队出动伞兵,继续在西北边境省布内尔地区对塔利班武装实施打击行动。新华社/法新

荷兰女王巡游险遭汽车撞中

荷兰女王的巡游花车4月30日险遭可疑轿车冲撞。轿车撞死4名观礼民众,另有13人受伤,其中5人伤势严重。女王一家安然无恙,但相关庆祝活动均被取消。警方当天晚些时候说,轿车司机涉嫌蓄意“袭击王室家庭”,可能受到过杀人罪甚至谋杀罪指控。当天是荷兰国家假日“女王日”。荷兰女王贝娅特丽克丝及王室成员乘坐一辆无顶大花车,参加在中西部地区海尔德兰省阿珀尔多伦镇的花车巡游活动。在现场的美联社记者说,一辆黑色轿车突然高速冲向巡游花车所在方向,撞倒一片观礼群众后,从距离花车仅数米的地方冲向一个石制纪念碑。美国有线电视新闻网网播出的画面显示,这辆两厢汽车的头部已严重变形。车子停下后,随即有大批警察和安保人员飞奔过来。美联社说,警方从车内拉出一名男子,并把他抬上救护车。调查人员牵着警犬过来检查车内是否有爆炸物。随后,警方把车顶锯开,做进一步检查。由于当时观礼人群围得水泄三层外三层,这起事件造成多人伤亡。警方当天晚些时候证实,事件共造成4人死亡,13人受伤,其中5人伤势严重。巡游花车和王室成员安全无恙。从电视画面看,王储威廉·亚历山大和王储妃马克西玛从座位上站起来,吃惊地看着眼前发生的事情。王储妃更是以手捂嘴,满脸惊恐。荷兰媒体5月1日报道,驾车冲撞荷兰女王巡游活动的男性司机4月30日晚间伤重不治身亡。冯武勇(新华社供本报特稿)

沙特8岁女孩 与半百丈夫离婚

新华社专电 沙特阿拉伯媒体4月30日报道,一名遭父亲包办婚姻的8岁女孩终于与她年近百岁的丈夫通过庭外和解方式离婚。沙特眼下尚无结婚最低年龄的法律规定。英国广播公司(BBC)援引女孩母亲律师阿卜杜拉·赫特利的话报道,女孩父亲不顾妻子反对,执意于去年8月将女儿许配给一名好夫,以偿还对方债务。这对夫妇眼下分居。赫特利说,女孩母亲尝试让法庭宣告女儿婚姻无效。哈比卜还要女孩丈夫签署协议,保证在女孩青春到来前不与她发生性关系。BBC援引当地媒体的说法报道,这起离婚风波最终以一名法官终结,女孩与丈夫通过庭外和解方式离婚。